
 

 

 

 

 

 

 

 

杉 並 区 議 会 議 員 選 挙 に 関 す る 世 論 調 査  

（ 調 査 結 果 の ダ イ ジ ェ ス ト 版 ）  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 2７年１２月 

 

杉並区選挙管理委員会 

 



 

〔はじめに〕 

このダイジェスト版は、平成２７年４月に行われた、杉並区議会議員選挙に関し、投票状況や有

権者の選挙に関する意識を把握するために、平成２７年７月に実施した「杉並区議会議員選挙に関

する世論調査」のあらましです。詳細については区役所に備え付けの報告書をご覧ください。 

なお、ご協力いただいた区民の方々に厚く御礼申し上げます。 

 

杉並区選挙管理委員会 

杉並区阿佐谷南１－15－１ 

電話 03-3312-2111（代） 

 

 

〔調査のあらまし〕 

● 調査対象者 平成27年４月26日に執行した杉並区議会議員選挙時の選挙人名簿登録者

で調査実施期間現在、登録時と同一の住所にあるもの。 

● 標 本 数 １，４００標本 

● 調 査 方 法 調査員による配布留置・回収 

● 有効回収数 １，１２３標本 

● 有効回収率 80.2％ 

● 調 査 期 間 平成27年７月21日～９月11日 

 

〔ダイジェスト版のみかた〕 

● この冊子の数値は、各設問についての回答者全員を100とした比率（％）です。 

● ただし、四捨五入の関係で合計がちょうど100％にならない場合があります。 

● また、複数回答の場合は合計が100％を超える場合があります。 
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投 票 に つ い て  

〔今回の投票率〕 

選挙名 投票率（今回） Ｈ23年（前回） Ｈ19年(前々回) 

杉並区議会議員選挙 40.12％ 39.82％ 42.10％ 

◇関心度について･･･････････「関心が低い」が３割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇投票理由は･･････「投票することは国民の義務だと思うから」が約３割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区
政
に
関
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か
ら

支
持
す
る
政
党
・
団
体
の
候
補

者
が
い
る
か
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当
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す
る
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民
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権
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か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
国
民
の
義
務

だ
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思
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か
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薦
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っ
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特
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由
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そ
の
他

無
回
答

12.3 8.6 14.0 26.3 31.9 

2.5 

2.4 

1.8 

0.3 

（％）

n=(758)

関心が
高い
17.1%

まあまあ
である
43.1%

関心が低い
36.5%

わからない
2.0% 無回答

1.2%

n=(1,123)
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◇候補者選定に役立ったもの ･･････「選挙公報」が約５割、続いて「候補者のポスター」が２割台前半 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

有 権 者 の 投 票 行 動  

◇期日前投票宣誓書の記入状況は･･･････「事前に記入した」が５割台後半 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事前に記
入した
57.7%

事前に記
入しな
かった
35.6%

無回答
6.8%

n=(222)

48.4 

23.2 

14.6 

13.1 

10.0 

8.2 

6.5 

5.7 

5.4 

5.1 

3.3 

2.8 

1.7 

1.5 

1.3 

1.1 

3.3 

4.0 

9.9 

0 20 40 60

選挙公報

候補者のポスター

候補者の街頭演説

候補者の新聞広告

知人・友人からの勧め

新聞・雑誌の選挙報道

候補者のホームページ・ブログ

候補者の演説会

家族との話し合い

候補者のハガキ

マスコミ（テレビ）の選挙報道

地域団体（町内会・自治会・婦人会など）の推薦

その他の団体の推薦

仕事関係の団体（同業組合・商店会など）の推薦

候補者の宣伝カー

電話による投票依頼

その他

役に立ったものはない

無回答

（%）
n=(758)
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選 挙 制 度 ・ 投 票 の 呼 び か け  

◇「選挙のお知らせ」未持参での投票方法の認知状況は････････「知らなかった」が７割台前半 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇期日前投票制度の認知状況は･･･････「以前から知っていた」が９割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇不在者投票制度の認知状況は････････「知らなかった」が約６割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っていた
24.0%

知らな
かった
73.9%

無回答
2.0%

n=(1,123)

知っていた
39.1%

知らな
かった
59.2%

無回答
1.7%

n=(1,123)

今回の選挙
で初めて
知った
1.0%

以前から
知っていた

95.0%

知らない
2.3%

無回答
1.7%

n=(1,123)
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◇若者の低投票率の原因と思うことは･･･････「自分の生活に選挙結果が影響すると思っていないから」
が４割台半ば、続いて「政治に関心がない人が多いから」
が３割台後半 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇若者の投票率向上のための具体案････････「小中高校において、教育を進めるよう区として働きかけ 

を行う」が５割半ば、続いて「高校や大学構内にポスター

を掲示し、投票日、投票所の案内を行う」、「SNSを活用し

て、選挙情報を発信し、選挙を意識する機会を増やしてい

く」が約４割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.4 

38.8 

29.8 

24.0 

15.5 

11.7 

9.0 

4.8 

3.9 

1.2 

0 20 40 60

自分の生活に選挙結果が影響すると思っていないから

政治に関心がない人が多いから

自分の一票が選挙結果を左右するとは思っていないから

投票所に行くのが面倒だと思う人が多いから

議会の動きがわからないから

日常的に家族や友人と政治に関する話題をしないから

若い人の感覚にあった候補者が少ないから

その他

わからない

無回答

（%）
n=(1,123)

高校や大学の学園祭で模擬投票を行う

無回答

若者が参加するイベントで啓発資材の配布を行う

高校や大学構内にポスターを掲示し、投票日、投票所の案
内を行う

小中高校においてこれまで以上に主権者教育を進めるよう
区として働きかけを行う

SNS（Twitter、Facebook等）を活用して選挙情報を発信し
選挙を意識する機会を増やしていく

大学構内に期日前投票所を設置する

その他

55.6 

40.1 

39.8 

36.2 

18.3 

14.1 

11.8 

2.8 

0 20 40 60

（%）

n=(1,123)
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◇選挙啓発について････････情報入手手段では「選挙のお知らせ」、印象に残っている啓発事業では「ポ

スター掲示板（啓発面）」、今後も実施した方が良いと思う啓発事業では「啓

発紙」、「選挙のお知らせ」が最も高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）情報入手手段（上位８位） 

（２）印象に残っている啓発事業（上位８位） 

（３）今後も実施した方が良いと思う啓発事業（上位８位） 

60.2 

44.6 

42.7 

34.7 

22.8 

7.4 

5.8 

3.6 

0 20 40 60 80

選挙のお知らせ

啓発紙（「広報すぎなみ」、「杉並の選挙だより」）

ポスター掲示板（啓発面）

街中での呼びかけ

掲出物による啓発事業

放送による啓発事業

電子媒体による啓発事業
(区公式ホームページ)

啓発資材による啓発事業

（%）
n=(1,123)

26.5 

25.2 

24.9 

23.8 

13.6 

4.2 

2.6 

2.6 

0 20 40

ポスター掲示板（啓発面）

街中での呼びかけ

啓発紙（「広報すぎなみ」、「杉並の選挙だより」）

選挙のお知らせ

掲出物による啓発事業

放送による啓発事業

電子媒体による啓発事業
(区公式ホームページ)

啓発資材による啓発事業

（%）
n=(1,123)

39.1 

39.1 

29.5 

29.1 

21.2 

14.5 

12.6 

9.8 

0 20 40 60

啓発紙（「広報すぎなみ」、「杉並の選挙だより」）

選挙のお知らせ

街中での呼びかけ

ポスター掲示板（啓発面）

掲出物による啓発事業

電子媒体による啓発事業
(区公式ホームページ)

放送による啓発事業

ＳＮＳを利用した啓発事業

（%）
n=(1,123)
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◇区公式ホームページの「選挙特集」の閲覧度･･･････「知らなかった」が約６割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇区公式ホームページの「選挙特集」の閲覧状況について････････「開票速報」が約５割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開 票 に つ い て  

◇経費と開票方法について････････「経費の節減になる翌日開票にすべき」が５割台半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

見たこと
がある
11.2%

知ってい
たが、見
たことは
ない
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かった
61.5%

無回答
4.2%

n=(1,123)

50.8 

31.0 

27.0 

26.2 

23.8 

19.8 

14.3 

12.7 

8.7 

6.3 

4.0 

3.2 

1.6 

0.0 

3.2 

0 20 40 60

開票速報

立候補者情報

投票速報

選挙公報

杉並の選挙だより

「選挙のお知らせ」について

投票のご案内（地図つき）

期日前投票のご案内（地図つき）

インターネットを利用した選挙運動について

最寄りの期日前投票所（マップ検索）は

全部見た

選挙Ｑ＆Ａ

滞在先での不在者投票のご案内

啓発動画

無回答

（%）n=(126)
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10.3 5.3 55.7 13.2 9.3 

3.7 
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（％）

n=(1,123)
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を
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す
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め
翌
日
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に
す
べ
き
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に
な
る
翌
日
開
票

に
す
べ
き
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投 票 環 境 に つ い て  

◇投票の方法、案内で役に立ったもの････････「投票所での係員の案内」が３割台前半 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇投票所の環境改善のため希望するもの････「候補者の情報提供」、「待ち時間がない」が１位で約２割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.2 

21.8 

17.7 

9.6 

8.2 

4.2 

1.2 

5.1 

0 20 40

投票所での係員の案内

投票所内の案内表示

投票には行かなかった

役に立ったものはない

「選挙のお知らせ」に同封されていたチラシ

広報すぎなみ

その他

無回答

（%）n=(1,123)

◇投票時間について････････「適切である」が８割を超えている 

適切であ
る

82.8%

開始時間
が遅い
2.0%

終了時間
が早い
10.3%

その他
1.5%

無回答
3.3%

n=(1,123)

待
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が
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す
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の
丁
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説
明

投
票
所
を
選
択
で
き
る

候
補
者
の
情
報
提
供

そ
の
他

無
回
答

n

１位  (1,123)

2位　(1,123)

3位　(1,123)

20.6 8.9 16.6 5.3 19.8 20.7 

2.8 5.4 

（％）

11.3 12.6 24.0 12.8 12.8 14.7 

0.2 

11.6 

14.3 10.6 19.7 11.7 11.5 14.4 

0.9 

16.9 


